AATEBPA, AXKHXEIY #3

IIpéBAnua 1. Egopudote tov Euxheideio akydprduo (dnh. xdvete tnv diadpeom tou
a UE T0 b) 0TIC TAUPUXATE TEPITTOOELS:

o) a=—-327, b= 12.

B) a =453, b= -8

Y) a=-372b=—-11.

IpbéBAnua 2. Bpeite tov d = p.x.0.(1147,851). Tpddte tov d oty popeh
d = 1147 x + 851 y Y18 xdmotoug ax€patous T, y.

IMpoBAnpa 3. Eotww a,b,c € Z. Aci€te 6t av (a,¢) = 1 xou w.x.06.(b,c) = d t61¢
w.x.8.(ab, c) = d.

IMpoBAnpa 4. T xdde n € N deilte 6t (5n +1,2In+4) = 1.

IHp6BAnpa 5. Eotw a,b,c,d, k € Z.

a) Av k # 0, deiZte 6t px.d.(ka, kb) = |k| u.x.5.(a,b).
B) Aci&te 6t av (a,k) = (b,k) =1 té1e (ab, k) =1

v) Acigte 6t av p.x.8.(a,c) = d,alb xu c|b téte ac|bd.
8) Av (b,c) =1 tére deilte 61 p.x.b.(ab, c) = u.x.8.(a,c).
€) Av (ab,c) =1 té7e deilte 61 (a,¢) =1 xou (b,c) = 1.

IpéBAnpa 6. Ectwm,n € Nye (m,n) = 1. Aei&te étt p.x.d.(m+n,m—n) = 142.

IMpoBANpa 7. Xpnowonothoate v Euxheideia dialpeon yia va deléete
ot xde Quowde opriuoe n > 1 ypdgeton w¢ ddpoloua SuvAUEwY Tou 2, OmA.
n=2k 42k 4 ... 4 9k yig xdmoloug puotxolg k; ue 0 < kg < ..o < kg < K.

IMpbéBAnua 8. o) Anodeilte 6t xdlde mpodtogc apipdéc p > 3 ypdpetar 6NV
wopph p=4n+ 1% p=4n+3, 6mou n € N.

B) Anodeilte 6T xde guowxde apripdc e poperic 4m + 3 €yer évav mpoTo Oi-
o€t e popenc 4n+3. Ioylet xdtt avdhoyo 6tay o Quoxds etvar Tne popgnc 4m—+1;

MeéBAnpa 9. a) Eotw p mpdrtoc opdpéc o a € Z. AciZte 6t av pla?
t61€ pla. Ioylel to B0 av o p dev eivar TpdTOC apripde;

B) Eotw m,n € N pe wx.d5.(m,n) = 1. Trodérouue é1t mn = k2, yid xdrowo k € N.
AcfEte 61 undpyouv a,b € N tétol0 dote m = a? xou n = b2 Ioylel to Bl av
Bydhouye tnv unddeon w.x.S.(m,n) = 1;

IpéBAnpa 10. o) Eow n,m € N ye n,m > 1. Aelte 6m 2" — 112" — 1.
Younepdvate 6Tt av 2" — 1 elvon mpdTog aprdudg TOTE xou 0 N ElvaL TEMOTOS.

B) Eotw k,r € N. AciZre 6m 22 + 122" k1) 1. Supnepdvare 6t av 0 2" + 1 ebva
Tp®Tog aplude ToTE 10 N elvon wid Svaun Tou 2.



HHeéBAnpa 11. Eotw m,n € Nyg.

a) AeiZte 6T av 10 undhowno TN duwiipeone Tov M Ye To N elvar 7, S M = gn + 1
pe 0 < 7 < n, 61 10 LTOIOITO TNE Blafpeong Tou 2™ — 1 pe tov 2" — 1 ebvon 27 — 1.
(Yréoaén: Hapatnphote 61t to 29" — 1 eivar tohhanhdoto tou 2™ — 1),

B) Baowlbuevol otny elpeomn tou w.x.8. ue yprion tou Euxkeldeiou akydpriuou, deilte
6t av ux.8.(m,n) = d téte wx.b.(2m — 1,27 — 1) =24 — 1.

IMp6BAnpa 12. Bpeeite tov d = p.x.0.(144,625) ypnowwonobvtoc t) v Eux-
Aeldetar Bradpeon xan 1) ™y avdluvon v 144 xar 625 oe npdtoug apripoic.



